

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Болдырева Бориса Михайловича на тему:
«Повышение качества андеррайтинга в добровольном медицинском страховании с применением современных технологий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит (экономические науки).

Научная работа Болдырева Б.М., представленная к публичному рассмотрению и защите, является актуальной в свете формирования перед организациями финансово-страховой сферы новых вызовов, связанных с работой в новых эпидемиологических и экономических условиях, а также поиска эффективных форм и правил управления сильно изменяющимся страховым портфелем с целью предоставления качественных финансовых сервисов и услуг своим клиентам и контрагентам.

Значимость научного исследования Бориса Михайловича повышается с учётом усиления важности добровольного медицинского страхования как социального инструмента дополнительной защиты граждан нашей страны, в условиях нынешней экономической ситуации, когда розничное страхование, в особенности ДМС, приобретает всё больший размах и вес ввиду того, что многие организации сокращают бюджетирование социальных пакетов, предоставляемых своим сотрудникам. Страховщики, которые успеют адаптировать свои бизнес-процессы и за счёт этого снизить размеры страховых премий на более привлекательные/полноценные страховые продукты, не теряя при этом прежнего уровня маржинальности, смогут получить значительное конкурентное преимущество за счёт дополнительного притока новых клиентов, и, соответственно, дополнительной прибыли.

Заслуживают внимания следующие моменты диссертационной работы:

- Предложена авторская подробная методика интеграции телемедицинских технологий в процесс организации и осуществления медицинской помощи по договорам ДМС;
- Разработан алгоритм имплементации предложенных технологий в процесс страхового андеррайтинга с учётом всех нормативно-правовых

актов, а также технических и экономических особенностей страховой организации;

- Комплексное изучение информационной базы, имеющее отношение к исследуемой тематике, с сопровождающейся научной дискуссией. Соискатель подробно изучил, проанализировал и консолидировал научные и практические работы отечественных и зарубежных учёных, посвящённые добровольному медицинскому страхованию, андеррайтингу и телемедицине, а также соответствующие нормативно-правовые акты Российской Федерации.

Анализ текста и структуры представленного автореферата диссертации Болдырева Б.М. позволяет сделать вывод о том, что определённые в соответствии с целью исследования задачи были решены, и позволили соискателю сформулировать рекомендации, подтверждающие теоретическую и практическую значимость проведенного исследования.

Одновременно необходимо заметить, что текст, представленный в автореферате не отражает в должной степени значимости предлагаемых автором нововведений для граждан/застрахованных и для государства, в то время, когда «полезность» данных преобразований в страховых организациях имеет большую важность не только для самих страховщиков, как описывает автор, но в первую очередь, и для жителей нашей страны, а также, как следствие, и для федеральной экономики и системы здравоохранения.

Следует отметить, что опубликованные соискателем научные работы отражают содержание и подтверждают актуальность диссертационной работы.

Научное исследование на тему «Повышение качества андеррайтинга в добровольном медицинском страховании с применением современных технологий» обладает новизной и практической значимостью. Автор диссертации Болдырев Борис Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Генеральный директор
ООО «Торговый дом Братья Чебурашкины»
Доктор экономических наук, профессор,
Макашев Максим Олегович

141822, д. Ольявидово,
Московская область,
Дмитровский район,
ул. Центральная, д. 8,
+7 (499) 271-35-06,
mm@cheburashkini.ru

(подпись, печать)

07 апреля 2022 г.